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ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2021 

REALIZADA NO DIA 10 DE MARÇO DE 2021, QUARTA-

FEIRA, COM INÍCIO ÀS NOVE HORAS DA MANHÃ, NO 

PLENÁRIO MARCÍLIO PORTO VALENÇA, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR AVANILDO SEBASTIÃO 

CAVALCANTE E SECRETARIADA PELO VEREADOR 

SIDCLEY PIMENTEL DE BRITO. 

 

No dia dez de março de dois mil e vinte e um (10.03.2021), com início às 09 (nove) horas da 

manhã, no Plenário Marcílio Porto Valença, situado na Câmara Municipal de São Bento do Una, 

Av. Manoel Cândido, nº729, reúnem-se os vereadores para a 6ª Sessão Ordinária do 1º Período 

Legislativo do ano de 2021 da Câmara de Vereadores de São Bento do Una. O vereador Avanildo 

Sebastião Cavalcante, Presidente da Câmara, pede para que o 1º Secretário da Casa, vereador 

Sidcley Pimentel de Brito (Sidcley do Hospital), faça a chamada nominal dos vereadores, estando 

presentes os vereadores e vereadoras: vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira 

Júnior), vereador Rinaldo do Santo Afonso (Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes), vereador 

Pachequinho (Antônio Pacheco Cintra), vereador João Medeiros de Oliveira, vereador Padre Fera 

(Valdenio Fernandes de Macedo), vereador Bruno Cavalcante Braga, vereadora Cícera da Rua 

Nova (Cícera Alves de Pontes), vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), vereador 

João da Cruzinha (João Batista Santos da Silva), vereador Nilton da Rádio (José Nilton da Silva), 

vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda), vereador Diogo Professor (Diogo 

Cavalcante Gomes), vereador Pezinho (Evânio Marinho da Silva), vereador Léo da Ação Social 

(Geraldo Marcondes Santos de Almeida) e vereador Avanildo Sebastião Cavalcante. Havendo 

número regimental, o Sr. presidente, vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, obedecendo todos 

os protocolos de segurança em relação ao combate à proliferação do novo coronavírus, declara 

aberta a 6ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo de 2021. Prosseguindo, o Sr. Presidente 

convida a todos a ficarem em posição de respeito para juntos fazerem a oração do Pai Nosso. 

Prosseguindo, o Sr. presidente determina que o 1º secretário faça a leitura da Ata da Sessão 

anterior. Após o início da leitura, o vereador Nilton da Rádio apresenta Requerimento de dispensa 

de leitura. O Sr. presidente, então, coloca o Requerimento em discussão e não tendo quem o queira 

discutir, é posto em votação e é aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando, o Sr. 

presidente coloca a Ata em discussão e a não havendo quem a queira discutir, é posta em votação 

e é aprovada por unanimidade dos vereadores presentes nesta Sessão. Dando prosseguimento à 

Sessão, o Sr. presidente determina que o 1º secretário faça a leitura das matérias que se encontram 

em Pauta, sendo a Pauta: Requerimento nº01/2021 - de autoria do vereador Bruno Cavalcante 
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Braga - Requerendo ao Presidente desta Casa Legislativa, vereador Avanildo Sebastião 

Cavalcante, que possa proceder com a formação da Comissão para escolha dos nomes a serem 

agraciados com a entrega da Medalha Décio de Souza Valença referente ao ano de 2021 

(Justificativa ao Requerimento nº01/2021: Levando em consideração que a Medalha Décio de 

Souza Valença é a principal honraria da Casa Vereador Irlando Galvão Cavalcanti, apresento tal 

Requerimento no sentido de que a Comissão possa ser formada e os vereadores possam escolher 

os nomes a serem homenageados este ano. Sabemos que a pandemia não nos permite que façamos 

solenidades e que seguimos todos os protocolos de segurança para garantia da vida, desta forma, 

tal proposição, portanto, não busca que as Medalhas sejam entregues neste período pandêmico, 

mas que sejam definidos os nomes para que, após aprovados pelo pleno, no futuro, quando esta 

fase difícil passar, a Câmara possa ser reunir em Sessão Solene e prestar uma justa homenagem a 

pessoas que fizeram e continuam fazendo parte importante da vida social, política e econômica de 

São Bento do Una); Requerimento nº02/2021 - de autoria do vereador Bruno Cavalcante 

Braga–Requerendo ao Presidente desta Casa Legislativa, vereador Avanildo Sebastião 

Cavalcante, no sentido de que seja realizada uma Audiência Pública nesta Câmara Municipal, com 

a convocação do Conselho do FUNDEB do município, para que ocorra a prestação de contas de 

todo o valor existente e seus gastos referentes ao precatório do FUNDEF, até o dia 31 de dezembro 

de 2020 (justificativa será dada em Plenário); Indicação nº051/2021 – de autoria do vereador 

João Medeiros de Oliveira - Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do 

Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja colocado um agente de saúde no sitio 

Logradouro (justificativa será dada em Plenário); Indicação nº052/2021 – de autoria do 

vereador João Medeiros de Oliveira - Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Munícipio de São 

bento do Una, Pedro Alexandre Medeiro de Souza, que sejam feitas melhorias nas estradas que 

dão acesso ao sítio Logradouro (justificativa será dada em Plenário); Indicação nº059/2021 – de 

autoria da vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes) - Indicando ao Exmo. 

Secretário de Infraestrutura, Carlos André Valença Fernandes Lima, que sejam feitos dois quebra-

molas na Rua que dá acesso ao Loteamento do Iraque, precisamente por trás da Escola Ester 

Siqueira de Souza (justificativa será dada em plenário); Indicação nº060/2021 – de autoria do 

vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida) – Indicando ao 

Departamento de Estradas e Rodagens de Pernambuco (DER-PE), que sejam feitos a construção 

de dois quebra-molas ou implantadas lombadas eletrônicas na PE-180, precisamente no trecho que 

compreende o Posto de Gasolina Pit-Stop e o Posto de Gasolina Cordeirão, em São Bento do 
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Una/PE (justificativa será dada em plenário); Indicação nº061/2021 – de autoria da vereadora 

Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda) - Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, 

Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita uma passagem molhada na via que dá acesso 

ao povoado da Jurubeba (justificativa será dada em plenário); Indicação nº062/2021 - de autoria 

do vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida) – Indicando ao 

Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita uma 

passagem molhada no Sítio Batalha, na passagem do Rio Riachão (justificativa será dada em 

plenário); Indicação nº063/2021 – de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley 

Pimentel de Brito) - Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, que seja reaberto o 

hospital de campanha da Covid-19 de São Bento do Una (justificativa será dada em plenário); 

Indicação nº064/2021 - de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de 

Brito) - Indicando a Ilma. Secretária de Educação, Gisangela Cavalcante, que repasse a esta Casa 

Legislativa uma lista contendo o nome de todos os coordenadores (as) de escola, da sua localidade 

de trabalho (nome das escolas) e a graduação acadêmica desses (as) mesmos (as) coordenadores 

(as) (justificativa será dada em plenário); Indicação nº065/2021 - de autoria do vereador Bruno 

Cavalcante Braga - Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que seja feito o asfalto da Avenida Osvaldo Celso Maciel até o Açude Velho 

Helena do Galo, e, nesta localidade, possa ser feito a arborização e a criação de um espaço para 

lazer, bem como, que ocorra o revestimento em asfalto da Rua João Pessoa, precisamente no trecho 

que compreende Daiane Magazine à loja de Assis Construções (justificativa será dada em plenário) 

e Indicação nº066/2021 – de autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de 

Arruda) - Indicando ao Departamento de Estradas e Rodagens de Pernambuco (DER-PE), que 

seja feita uma lombada eletrônica nas proximidades da comunidade conhecida por Rua da Pedra, 

na PE-180, situada neste município de São Bento do Una (justificativa será dada em plenário). 

Prosseguindo, o Sr. presidente abre a Pauta para que os vereadores que desejarem fazer algum 

Requerimento, assim possam fazer. São, pois, apresentados os seguintes: De autoria do vereador 

Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes), Voto de Congratulação ao Reverendíssimo Padre 

Wellington Vilar, que completou 02 anos à frente da Paróquia do Bom Jesus dos Pobres Aflitos e 

Voto de Aplauso a todas as são-bentenses pela passagem do Dia Internacional da Mulher; de 

autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga, Voto de Congratulação ao senhor Maquito 

Vasconcelos pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Flávio 

César Braga pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Flávia 
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Ferro pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Tamires 

Cavalcante pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Daíse 

Valença pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Lucrécia 

Almeida pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Pesar pelo falecimento da senhora 

Maria Eliana Lima (Nega de Seu Bio); Voto de Pesar pelo falecimento da senhora Cileide 

Guimarães; Voto de Aplauso ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de 

Souza, e ao Exmo. Vice-Prefeito, Paulo Renato Barros Araújo, por terem aderido ao Consórcio 

Público dos Municípios do Brasil para compra de vacinação contra a Covid-19 para os são-

bentenses e Voto de Aplauso, no nome do secretário de Cultura e Esporte, Gilberto Maciel, a toda 

a equipe da Covid, a qual está presente nas ruas, praças, feiras, bancos, etc., informando a 

população, distribuindo máscara e também álcool em gel aos são-bentenses; de autoria do 

vereador Pezinho (Evânio Marinho da Silva), Voto de Aplauso ao Exmo. Governador do Estado 

de Pernambuco, Paulo Henrique Saraiva Câmara, por estar sempre preocupado com a vida dos 

cidadãos e cidadãs pernambucanas e ter tomado decisões acertadas no combate à Covid-19; de 

autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda), Voto de Congratulação 

à senhora Aninha do Labclin pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação 

à senhora Ana (esposa de Gilberto) pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de 

Congratulação à senhora Quitéria de Queimada Grande pela passagem do seu aniversário 

natalício; Voto de Congratulação ao senhor Júnior Galvão (da Bom Leite) pela passagem do seu 

aniversário natalício e Voto de Congratulação ao senhor Felipe do Raio-x pela passagem do seu 

aniversário natalício, de autoria do vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos 

de Almeida, Voto de Congratulação à senhora Maria Madalena (Leninha) pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Agemiro Rodrigues pela passagem do seu 

aniversário natalício e Voto de Congratulação ao Reverendíssimo Senhor Pastor Ricardo Vandré 

pela passagem do seu aniversário natalício; de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley 

Pimentel de Brito), Voto de Congratulação à senhora Edy da Conveniência pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Leonardo Cordeiro pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Sidcley Vasconcelos pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação ao senhor Padre Fera (Valdenio Fernandes de 

Macedo) pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Quitéria 

Teixeira pela passagem do seu aniversário natalício e Voto de Congratulação à senhora Jéssica 

França pela passagem do seu aniversário natalício; de autoria do vereador Rinaldo do Santo 
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Afonso (Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes), Voto de Aplauso ao senhor Nairo Teixeira Braga 

por contribuir com o desenvolvimento social e econômico de São Bento do Una; Voto de Aplauso 

ao senhor Álvaro Braga por contribuir com o desenvolvimento social e econômico de São Bento 

do Una; Voto de Aplauso ao senhor Luiz Leite por contribuir com o desenvolvimento social e 

econômico de São Bento do Una; Voto de Aplauso ao senhor Cecílio do Frigorífico por contribuir 

com o desenvolvimento social e econômico de São Bento do Una e Voto de Aplauso ao senhor 

Danilo Almeida por contribuir com o desenvolvimento social e econômico de São Bento do Una; 

de autoria do vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior), Voto de 

Aplauso a toda a equipe do BMB e a toda a equipe do AgroAmigo – Banco do Nordeste (Agência 

São Bento do Una) – pela premiação que receberam, ficando em 3º lugar em todo o Estado  de 

Pernambuco, na implementação de crédito; Voto de Congratulação ao senhor José da Silva 

Carvalho pela passagem do seu aniversário natalício e Voto de Congratulação ao senhor Sandro 

do AgroAmigo pela passagem do seu aniversário natalício. Neste instante, o Sr. presidente pede 

autorização do Plenário para que a Pauta da Sessão não feche mais às 9 horas da manhã da 

segunda-feira, e sim, ao meio-dia da segunda-feira. Tal pedido, então, é aprovado por unanimidade 

dos vereadores e passa a valer a partir da próxima semana. Continuando, o Sr. presidente passa a 

fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Júnior do Sindicato, o qual, após cumprimentar 

todos, agradece a Deus por mais uma Sessão Legislativa. Congratula-se com todas as mulheres 

pela passagem do Dia Internacional da Mulher, o qual representa muita luta e conquistas realizadas 

pelas mulheres. Diz que a comemoração não pode ficar preso no dia 08 de março, e sim todos os 

dias do ano, levando em consideração as suas batalhas e merecidamente as ocupações de espaços 

que as mulheres vêm conquistando ao longo dos últimos anos. Continuando, parabeniza Daíse 

Valença, José da Silva Carvalho e Sandro do AgroAmigo, os quais no decorrer desta semana estão 

completando aniversário. Prosseguindo informa que, de forma especial, parabeniza a equipe do 

AgroAmigo pelo recebimento de um prêmio, pois ficou em terceiro lugar, em todo o estado de 

Pernambuco, no plano de ação de implementação de créditos na agricultura familiar. Relata que 

além do crédito, os integrantes do AgroAmigo ofertam assistências técnicos aos agricultores, 

inclusive de forma individualizada aos jovens, às mulheres, entre outros. Parabeniza toda a equipe 

do IPA de São Bento do Una por todo o serviço que presta aos agricultores são-bentenses e lamenta 

fato de todo este esforço não é suficiente diante da demanda do município de São Bento do Una, 

o qual tem um grande porte rural. Relata que a falta de assistência e apoio ao homem do campo 

parte do governo federal, inclusive, os agricultores perderam as ajudas nas construções de cisternas 
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(as quais são fundamentais para o homem do campo – destaca que só sabe o valor da cisterna quem 

já carregou água com uma lata na cabeça). Relata que o atual governo federal não tem o olhar 

voltado para agricultura familiar, prova é que o Programa Garantia Safra, que foi criado pelo 

presidente Lula, já enfrenta dificuldades (diz que quem quer saber da importância desse programa 

basta saber que antes havia frentes de emergências, que distribuam arroz de palha e feijão meio 

grão às famílias). Registra que quem é da esquerda precisa passar essas informações para o povo, 

pois muitas vezes a juventude não vivenciou o que a maioria viveu no passado. Enfatiza que o 

presidente Lula criou o programa Universidade para Todos, que possibilitou que em Garanhuns, 

por exemplo, haja o curso de medicina, além de fazer com que os filhos dos agricultores tenham 

acesso ao ensino superior (destaca é por meio do Programa Universidade para Todos que o 

secretário de Desenvolvimento Rural de São Bento do Una consegue fazer doutorado em 

agronomia). Relata que outro programa de incentivo ao ensino superior é o PROUNI, que permite 

que os filhos dos pobres tenham acesso a faculdades particulares. Dando continuidade, afirma que 

antigamente só havia escola técnica na cidade de Belo Jardim, mas hoje, depois dos governos do 

PT, foram criadas mais escolas técnicas do que nos 500 anos que antecederam Lula na presidência. 

Enfatiza que a classe trabalhadora está feliz em saber que terá a oportunidade de se libertar do 

atual governo, pois poderá ter um presidente da república que olhe novamente pela classe 

trabalhadora, levando em consideração que Lula está no procedimento de suspensão dos 

processos. Relata que Lula trará esperança ao povo brasileiro, a qual foi perdida nos últimos anos. 

Encerra desejando bom dia a todos. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que 

estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Rinaldo do Santo 

Afonso, o qual, após cumprimentar todos, diz que ama o povo em São Bento do Una em geral, 

porém de forma muito especial o que reside no bairro Santo Afonso. Destaca que ama as pessoas 

não pela política, pois essa é passageira, e sim pela amizade que construiu ao longo dos anos. 

Dando continuidade, afirma que a população vem cobrando muito pela passagem das máquinas 

nas estradas. Relata que esteve na região do sítio Tamanduá, no último domingo, visitando a 

população e podendo ouvir os seus anseios. Cobra, pois, do prefeito da cidade que possa mandar 

as máquinas para fazer as estradas. Diz que viu as máquinas da prefeitura limpando barreiros sem 

que houvesse discriminação política, o que sua pessoa achou bastante benéfico. Enfatiza que 

visitou o secretário de Desenvolvimento Rural do município e, na oportunidade, cobrou dele pela 

manutenção das estradas, ouvindo que existem máquinas que estão quebradas. Diante disso, relata 

que cabe ao prefeito fazer a locação de uma máquina para, pelo menos, fazer a manutenção das 
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estradas principais. Diz que faz cobranças educadamente ao prefeito da cidade e aos secretários 

municipais, e enfatiza que não fazia desta na gestão anterior porque os componentes não lhe 

ouviam. Relata que faz parte desta Casa Legislativa por vontade do povo são-bentense, 

funcionando da mesma forma com todos os vereadores desta Câmara, os quais são iguais 

independentemente da quantidade de votos que tiveram. Continuando diz que tem sido bem 

atendido por todos os órgãos ligados à Prefeitura de São Bento do Una. Enfatiza que não quer 

discussão com nenhum vereador desta Casa, pelo contrário, afirma que busca a união para que 

possam ser realizadas ações em prol do povo são-bentense. Pede que quem está dizendo que o 

vereador Rinaldo do Santo Afonso se vendeu deve procurar uma “lavagem de roupa”, pois sua 

pessoa é uma cidadão de bem que jamais se venderia. Dando prosseguimento, registra que teve 

candidato ao cargo de vereador que prometeu empregos, pagamento de conta de luz, de conta de 

água e de botijão de gás, mas que agora tais candidatos não se elegeram e os seus eleitores estão 

indo procurar sua pessoa e também os outros que foram eleitores. Destaca que nunca fez promessas 

que não pode cumprir. Relata que tem pessoas que ganham caminhão-pipa de um vereador durante 

os 04 anos, mas se no dia da eleição essas pessoas precisarem de água e o vereador não mandar, 

consequentemente elas votam em outros candidatos. Diz que isso acontece muito não só por meio 

de água, pois há em São Bento do Una eleitores que se vendem por cem reais. Registra que Deus 

é maravilhoso e lhe dá a paciência para atender todos bem, inclusive os que não votaram em sua 

pessoa, e ajuda a todos naquilo que pode. Relata que tem gente que fica lhe chamando de “lambai” 

e ainda dizendo que o Rinaldo precisa ajudar mesmo, pois ele é vereador. Diante disso, enfatiza 

que o papel do vereador não é dar sacos de cimento, caminhão-pipa, dinheiro ou objetos às pessoas. 

Diz que sempre que tem condições ajuda às pessoas, mas que isso não é uma obrigação do 

vereador. Enfatiza que, às vezes, sente vontade de deixar de ser político e que isso se deve por 

conta de pessoas sem vergonha. Destaca que acoita safadeza nem dos seus filhos, quanto mais de 

outras pessoas. Pede que os eleitores que venderam seus votos por cem reais não lhe procurem 

para pedir objetos, e sim, busquem regar os seus cem reais pelos quatro anos do mandato ou então 

procurarem os vereadores que compraram os seus votos. Encerra desejando um abraço a todas as 

mães de famílias são-bentense, de maneira especial a Débora Almeida (destaca que não tem nada 

contra Débora Almeida e que suas brigas para com ela foram no âmbito da política, e não pessoal). 

Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela 

Ordem dos Inscritos, ao vereador Padre Fera, o qual, após cumprimentar todos, relata que na 

última quarta-feira falou da ação do deputado federal Wolney Queiroz, a pedido de Dr. 



 

 
 

Av. Manoel Cândido, 729, Centro, São Bento do Una, Pernambuco / CEP: 55370-000 / Tel. (81) 3735-1350 / 3735-2458 
www.saobentodouna.pe.leg.br 

CNPJ: 11.474.202/0001-91 

Casa Vereador Irlando Galvão Cavalcanti 

Câmara Municipal de São Bento do Una 

 

Washington Cadete, para que sejam trazidos 04 tratores para as associações do município. Destaca, 

então, que muitas pessoas estão lhe perguntando se esses tratores são do tipo que trabalharão três 

meses e depois serão levados embora, ou se eles ficarão de maneira permanente nas associações. 

Diante disso, afirma que os tratores vêm para serem doados às associações do município, ficando 

à disposição para que os serviços possam ser realizados no município. Dando continuidade, solicita 

ao prefeito Alexandre Batité que disponibilize os lavabos de mãos e destaca que na última quarta-

feira também fez essa solicitação ao gestor municipal. Relata que requere também, a pedido da 

população, que sejam feitas dedetizações na cidade, levando em consideração principalmente o 

avanço dos casos de coronavírus em todo o Pernambuco. Dando prosseguimento, enfatiza que teve 

grande alegria na última segunda-feira, quando soube que o processo contra o ex-presidente Lula 

será anulado. Destaca que morava de aluguel, mas no governo do presidente Lula teve condições 

de comprar uma casa, pois conseguiu um subsídio do governo federal. Relata que o Brasil voltará 

a ter um presidente que sabe tratar as pessoas, conhecendo de perto a dor do pobre. Diz que sua 

felicidade será maior ainda em 2022, quando terá a oportunidade votar em Luís Inácio Lula da 

Silva. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, 

pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Bruno Braga, o qual, após cumprimentar todos, 

parabeniza, no nome de sua mãe, Fátima Cavalcante, da secretária Gisangela Cavalcante e de dona 

Dulce da Rua da Alegria, todas as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher. Deseja 

força e coragem a todas as mulheres. Destaca que a essência de luta das mulheres precisa continuar 

sendo a base da humanidade. Dando continuidade, afirma que recebeu o plano de vacinação do 

município e destaca que seria muito bom que o município tivesse a quantidade de doses para 

vacinar todos, fazendo o calendário de vacinação de acordo com suas necessidades. Contudo relata 

que os planos de vacinação devem seguir os protocolos do governo federal e do governo estadual, 

levando em consideração a quantidade de vacinas, os grupos prioritários e também dos estudos 

que vêm sendo realizados. Diz que tem a alegria de dizer que a partir da próxima sexta-feira, dia 

12, estará sendo iniciada a vacinação das pessoas de 75 a 79 anos de idade. Relata que essa é 

programação é possível porque mais doses estarão chegando ao município de hoje para amanhã. 

Dando prosseguimento, relata que muitos podem perguntar o porquê de muitos com idade de 80 

anos acima ainda não foram vacinados. Diante disso, enfatiza que ainda existe uma resistência por 

parte dos idosos em tomarem a vacina, pois estão com medo. Registra que nada do que tem sido 

feito em relação às vacinas é por querer do município, e sim está sendo seguido às determinações 

impostas aos municípios. Fala que São Bento do Una é gerido pela IV Geres de Saúde e ela é que 
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passa as determinações que, em São Bento do Una, vem sendo seguidas à risca. Relata que tem 

um mínimo de senso de justiça e de noção, irá olhar o plano de vacinação e verá que as pessoas 

que trabalham em clinicas particulares estão contempladas a serem vacinadas mediante as doses 

que chega ao município. Relata que em São Bento do Una não existe o furar fila em relação à 

vacinação, assim sendo, todos os vacinados é porque têm direito de estarem como prioridade. 

Relata que nesta terceira fase os atendentes de farmácia também serão contemplados e na quarta 

fase os professores serão vacinados. Registra que espera que o município possa cumprir com todos 

os grupos prioritários contidos na terceira etapa do plano de vacinação. Parabeniza a Secretaria de 

Saúde, no nome da secretária adjunta, Safira Demétrio, de Dr. Rubens Duarte, de Daíse, de 

Fernando, de Michelle Valença e Dalma Maciel, por todos os esforços que vêm sendo realizados 

para que as coisas na área da saúde ocorram da maneira mais justa, clara e transparente possível. 

Pede que as pessoas não tenham medo de se vacinar e que não esperem um dia a mais se tiverem 

já nos grupos da etapa da vacinação, pois um dia poderá fazer a diferença na vida das pessoas. 

Relata que todos estão vendo como está grande a evolução do número de casos de Covid-19 no 

Brasil, sendo essa crescente vista com ênfase nos estados do Nordeste, nos quais estão crescentes 

também os números de mortes. Relata que Pernambuco é o estado com menos casos no Nordeste 

e que isso se deve também porque Pernambuco é o estado do Nordeste com mais pessoas 

vacinadas, algo que precisa ser comemorado. Continuando pede que todos fiquem alerta, pois não 

existem vagas nas UTI’s públicas ou particulares. Assim sendo, as pessoas precisam ter cuidado 

com suas vidas e também com a vida das outras pessoas. Dando prosseguimento, diz que apoia a 

todos os pedidos que estão sendo realizados nesta Casa Legislativa para manutenções das estradas 

do município. Diz que entrou em contato com a Secretaria de Desenvolvimento Rural e enfatiza 

que acredita que esta semana a máquina da prefeitura estará totalmente consertada e, assim, as 

estradas hão de começar a ser feitas. Encerra desejando bom dia a todos. Neste momento, o Sr. 

presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, 

à vereadora Cícera da Rua Nova, a qual, após cumprimentar todos, agradece a Deus por mais 

uma Sessão Legislativa. Prosseguindo parabeniza todas as mulheres são-bentenses pela passagem 

do Dia Internacional da Mulher e faz a leitura de uma mensagem, a qual dedica também às são-

bentenses. Dando continuidade, afirma que as estradas que cortam o município estão horríveis e 

cobra que o secretário de Desenvolvimento Rural ande no município e vejam a situação, pois tais 

estradas precisam ser recuperadas o mais rápido possível.  Diz que para piorar, quase todos os dias 

têm acontecido assaltos nas estradas que cortam o município. Sequenciando relata que o povo da 
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área rural carece também de abastecimento de água, e enfatiza que tem recebido inúmeros pedidos 

para colocação de caminhões-pipa. Relata que repassa esses pedidos ao prefeito da cidade, pois 

cada caminhão d’água custa 180 reais e os vereadores não têm condições de atenderem a todos os 

pedidos. Encerra desejando um forte abraço a todos. Neste momento, o Sr. presidente agradece à 

vereadora que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Sidcley 

do Hospital, o qual, após cumprimentar todos, parabeniza todas as mulheres do município nos 

nomes de sua mãe e de sua esposa. Desculpa-se com as mulheres desta Casa Legislativa por não 

ter podido se fazer presente na homenagem de foi prestada a elas na última segunda-feira, e 

justifica sua ausência dizendo que estava de plantão no hospital. Presta sua solidariedade à família 

de Nega de seu Bio e Cileide Guimarães, as quais vieram a óbito no último final de semana. Dando 

sequência, parabeniza Edy, Leonardo Cordeiro, Sidcley Vasconcelos, Quitéria Teixeira e Jéssica 

França, amigo seus, os quais completaram ano no decorrer desta semana. Dando continuidade, 

afirma que São Bento do Una vive um caos devido à quantidade de animais soltos nas ruas, de 

pequeno e de grande porte. Relata que na última segunda-feira esteve de plantão e fez o transporte 

de um amigo seu, o qual sofreu um acidente depois de colidir com um animal. Pede, 

encarecidamente, à Secretaria de Desenvolvimento Rural que faça a apreensão dos animais soltos, 

igualmente acontecia na gestão anterior. Relata que quando termina esta Sessão irá visitar o canil 

municipal para assim ver a real situação na localidade. Dando prosseguimento, registra que ontem 

foi levar a avó de sua esposa para receber a segunda dose contra a Covid-19 e foi muito bem 

recebido pela coordenadora Michelle Valença. Destaca que a mesma ainda lhe informou sobre a 

importância do plano de vacinação ter sido divulgado antes e registrou que havia repassado tal 

plano à vereadora Neide do Hospital para que ela pudesse fazer a distribuição com os demais 

vereadores. Relata que se uma pessoa que pré-agendar a vacina e não for tomar a dose, então, para 

que não seja perdida a dose, Michelle Valença a aplica a pessoas de outras faixas etárias. Enfatiza 

que a própria Michelle Valença lhe passou esta informação. Diz que não sabe se isso é correto, 

mas sua pessoa acredita que o seja. Prosseguindo diz que não aguenta mais tantas cobranças que 

tem recebido a respeito da situação que se encontram as estradas que cortam o município. Relata 

que o atual secretário de Infraestrutura, que era presidente da Câmara de Vereadores, disse que no 

dia 02 de janeiro haveria duas máquinas patrol na cidade. Indaga, pois, por tais máquinas. Enfatiza 

que é preciso que as máquinas sejam locadas em critério de emergência para fazer a manutenção 

das estradas rurais. Afirma que parabeniza a gestão municipal pelas limpezas que vem realizando 

no município, ao mesmo tempo em que ressalta a importância de ser feito o atendimento ao homem 
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do campo, que busca limpezas de barreiros, manutenções de estradas e, na hora oportuna, arações 

de terras. Dando prosseguimento, parabeniza a coordenação de epidemiologia no nome de 

Fernando Filho pelo belo trabalho realizado no município. Pede que quem esteja com sintomas de 

Covid-19 não saia de casa até ter o seu exame negativado. Agradece à procuradora do município, 

Dra. Ruth Azevedo, por ter feito a defesa de sua pessoa, na data de ontem, na promotoria. Relata 

que isso ocorreu porque um cidadão, de forma autônoma, denunciou que sua pessoa havia tomado 

a vacina contra o coronavírus sem ter 80 anos de idade. Destaca, diante do exposto, que a vacina 

foi tomada porque no dia 1º de março voltou a trabalhar no hospital municipal e, de imediato, a 

diretora do órgão lhe determinou que fosse ser vacinado. Relata que o denunciante ainda disse na 

denúncia que o vereador Sidcley do Hospital é perigoso e vive assustando as pessoas depois da 

reeleição. Relata que no outro mandato trabalhou, fazendo viagens, mesmo sem receber diárias. 

Destaca que neste mesmo período a então secretária de Saúde, Erica Barros, pediu para que sua 

pessoa parasse de fazer as viagens e ficasse em casa, continuando recebendo, pois havia tido uma 

denúncia. Diz que de pronto modo posicionou-se de maneira contrária a isso, pois se o fizesse isso 

estaria complicando a sua situação por estar recebendo sem trabalhar. Volta a agradecer a Dra. 

Ruth Azevedo e destaca que a sua defesa foi eficaz, pois, de pronto modo, o promotor arquivou a 

denúncia feita. Encerra desejando um forte abraço a todos. Neste momento, o Sr. presidente 

agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador 

Nilton da Rádio, o qual, após cumprimentar todos, agradece ao prefeito por ter feito a limpeza da 

vila do Espírito Santo. Enfatiza que fica feliz ao ver suas cobranças sendo atendidas pelo gestor 

municipal. Agradece também pela troca das lâmpadas queimadas, que aconteceu ontem, e pelo 

início da operação tapa buracos. Ressalta que ao fazer cobranças em Tribuna está atendendo a 

pedidos da população e enfatiza que todos os vereadores recebem pedidos, a diferença é que os 

que pertencem à base governista poder cobrar diretamente ao prefeito, enquanto que os 

oposicionistas usam da Tribuna. Dando prosseguimento, registra que a estrada que dá acesso à vila 

do Espírito Santo está péssima, assim como várias outras que cortam o município, a exemplo da 

via que dá acesso ao povoado da Pimenta. Relata que não tem máquinas para fazer estradas, assim, 

resta a sua pessoa pedir ao prefeito pela manutenção das vias. Registra que na região dos sítios 

Tapuio, Malhada, Caracol e Basílio não choveu, desta feita, pede ao prefeito que faça um mutirão 

para limpar os barreiros dessas localidades, pois a qualquer momento pode chover. Enfatiza que é 

vereador há 09 anos e pode dizer que as únicas coisas que o homem do campo cobra são 

manutenções de estradas, arações de terra e limpeza de barreiros. Diz que se a prefeita está sem 
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máquina patrol, então deve fazer a locação de maquinário, pois, volta a dizer, a estrada que dá 

acesso à vila do Espírito Santo está péssima. Dando prosseguimento, registra que irá conversar 

com a COMPESA, pois a mesma prometeu colocar mais duas caixas de 10 mil litros na vila do 

Espírito Santo. Relata que já solicitou a rede de água da vila e informa que faltam cinco mil metros 

de canos de 150, os quais são aguardados pela COMPESA que já fez a aquisição dos tubos. Diz 

que é importante que a COMPESA aumente o quantitativo de pipas enquanto não chega água por 

meio da rede na vila do Espírito Santo. Dando continuidade, relata que no posto de saúde do 

Tamanduá está sem dentista, pois um rapaz lhe disse que foi duas vezes arrancar um dente na 

localidade e não obteve êxito. Cobra, pois, por soluções por parte da Secretaria Municipal de 

Saúde. Pede ao prefeito da cidade que informe a esta Casa Legislativa quem é o secretário de 

Saúde de São Bento do Una, pois é vivenciada uma pandemia e, assim sendo, é extremamente 

importante que haja alguém respondendo pela pasta da Saúde. Indaga como é que São Bento do 

Una, que tem mais de 57 mil habitantes, em plena pandemia, está há mais de um mês sem um 

secretário de Saúde. Relata que tem gente dando ordem no hospital municipal, porém essa gente 

não é secretário de saúde e, assim, as ordens dadas não são obedecidas. Dando continuidade, 

disserta a respeito dos aumentos nos preços da gasolina. Destaca que não sabe como estão 

acontecendo tantos aumentos semanais. Encerra agradecendo a todos que ao seu pronunciamento 

acompanharam. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e 

passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, à vereadora Neide do Hospital, a qual, após cumprimentar 

todos, agradece a Deus por mais uma Sessão Legislativa. Em nome de sua mãe, Severina Ramos, 

parabeniza todas as mulheres pela passagem do Dia Internacional da Mulher. Dando sequência, 

parabeniza Aninha, Ana Maciel, Júnior da Bom Leite, Quitéria de Queimada Grande e Felipe no 

Raio-x, que no decorrer desta semana estão completando ano de vida. Presta seu pesar pelo 

falecimento de Cileide Guimarães e pede que Deus conforte a família dela e de todos que estão 

perdendo suas vidas por conta da Covid-19. Agradece ao prefeito Alexandre Batité, ao vice-

prefeito e ao secretário de Infraestrutura, André Valença, pela limpeza do bairro Menino Jesus de 

Praga, da loteamento Boa Esperança (Balança), da vila do Espírito Santo e do povoado de 

Queimada Grande. Agradece ao secretário de Desenvolvimento Rural, Marthony Dornelas, por ter 

dado início à limpeza dos açudes na região de Queimada Grande. Relata que faz cobranças ao 

prefeito, pois a população lhe pede as coisas, ao mesmo tempo em que enfatiza que o prefeito vem 

fazendo um bom trabalho no município, ouvindo a população. Ressalta que está em mãos com o 

plano municipal de vacinação contra a Covid-19 e está sendo terminada a segunda etapa. Afirma 
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que na próxima sexta-feira terá início a terceira etapa. Diz que a maior polêmica na cidade esta 

semana deu-se porque foram vacinadas pessoas ligadas a clínicas particulares. Diante disso, relata 

que a vacina que veio para o município é para ser aplicada nos funcionários de todas as clínicas 

que estão atualizadas no CNES. Parabeniza Michelle Valença pelo excelente trabalho que vem 

realizando à frente da central de vacinas. Diz que em São Bento do Una as vacinas são aplicadas 

obedecendo rigorosamente o plano de vacinação. Relata que quem quiser fazer críticas nas redes 

sociais a respeito da aplicação das vacinas em São Bento do Una deve logo procurar saber as 

informações corretas. Relata que a terceira etapa de vacinação terá início com os idosos de 75 a 

79 anos recebendo as doses. Destaca que ontem esteve na coordenadoria da vacinação e Michelle 

Valença lhe passou a informação que as doses que estão sobrando são aplicadas em outras faixas 

etárias, para que assim não sejam perdidas vacinas. Relata que tudo isso obedece à lei e aos ditames 

do geres. Registra que o vereador Sidcley do Hospital tem o direito de receber a vacinação, pois o 

mesmo é profissional da saúde. Desta feita, não mereceu ter o seu nome citado em uma denúncia. 

Afirma que antes das pessoas denunciarem casos de vacinação deveriam certificar-se de que, de 

fato, havia algo errado. Dando continuidade, afirma que a cada dia que se passa aumenta-se o 

número de casos de Covid-19 e enfatiza que é muito doloroso ver a perda de pessoas amadas. 

Pede, então, que as pessoas tenham mais cuidado com o vírus e tenham responsabilidade diante 

do momento da pandemia. Clama que a população não faça aglomerações. Encerra agradecendo a 

todos que ao seu pronunciamento acompanharam. Neste momento, o Sr. presidente agradece à 

vereadora que estava em Tribuna e informa que o prefeito enviou a esta Casa Legislativa, através 

da vereadora Neide do Hospital, o plano de vacinação aos vereadores. Determina, pois, que o 1º 

secretário da Casa faça a leitura das etapas de vacinação contidas no plano municipal (segue anexo 

a esta Ata o plano municipal de vacinação). Após a leitura, o vereador Bruno Braga levanta uma 

Questão de Ordem e relata que, no dia de ontem, as redes de farmácia nacional ganharam o direito 

para que todos os atendentes de farmácia também possam vacinados, sendo contemplados na 

terceira etapa. Enfatiza que como esse dado só foi divulgado hoje, então por isso que tal 

informação não consta no plano de vacinação que acabou de ser lido. Diz que os professores 

entrarão na quarta fase e os garis hoje lutam para que possam se tornar prioritários. Neste 

momento, o vereador Sidcley do Hospital levanta uma Questão de Ordem e diz que gostaria que 

o pessoal da comunicação da prefeitura divulgasse no carro de som e fosse à rádio falar a respeito 

do plano de vacinação, pois não são todos os são-bentenses que ouvem/assistem às Sessões desta 

Casa Legislativa. Neste momento, o vereador Bruno Braga levanta uma Questão de Ordem e 
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solicita ao presidente da Câmara que envie um ofício comunicando que os 15 vereadores apoiam 

a divulgação do plano de vacinação. Enfatiza, pois, que concorda com o que foi dito pelo vereador 

Sidcley do Hospital. Neste instante, a vereadora Neide do Hospital levanta uma Questão de Ordem 

e informa que o plano municipal de vacinação pode ser modificado a qualquer momento, de acordo 

com os ditames do Ministério da Saúde. Neste momento, o Sr. presidente informa que divulgará 

tal plano nos meios de comunicação da Casa Legislativa. Prosseguindo, o Sr. presidente concede 

a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Diogo Professor, o qual, após cumprimentar todos, 

parabeniza todas as mulheres do município pela passagem do Dia Internacional da Mulher. 

Destaca que ontem enviou um ofício à prefeitura solicitando o plano municipal de vacinação. 

Relata que hoje, de maneira informal, por meio da vereadora Neide do Hospital, os vereadores 

puderam ter acesso ao plano de vacinação. Registra que depois da luta da classe dos professores, 

os docentes foram inclusos no plano de vacinação, o que é importante para o prosseguimento das 

aulas. Registra que sabe da luta de todos os agentes de saúde para imunizarem, o mais rápido 

possível, todas as pessoas e enfatiza que é importante, levando em consideração a chegada de 

novas doses, que a vacinação chegue às pessoas com mais de 60 anos de idade. Registra que tem 

pessoas que há um ano não saem de suas casas, por medo da doença. Solicita ao prefeito que 

facilite ainda mais os serviços das equipes de imunização da área rural e urbana, para que mais 

pessoas possam ser vacinadas. Diz que gostaria que o prefeito fizesse uma coletiva de imprensa 

para falar a respeito da vacinação. Relata a respeito da importância do distanciamento social, ao 

mesmo tempo em que destaca as aglomerações nas filas dos bancos e pede que até por isso mais 

pessoas possam ser vacinadas em São Bento do Una. Dando continuidade, registra que na primeira 

Sessão deste período legislativo solicitou ao prefeito que fizesse a apreensão de animais de grande 

porte que estão a soltas nas ruas do município, pois tais animais podem ocasionar acidentes. Relata 

que ainda esta semana um rapaz bater com sua moto em um animal e agora está no hospital 

regional de Caruaru, com o fêmur quebrado. Volta então a pedir ao prefeito que faça a apreensão 

dos animais de grande porte. Parabeniza a gestão municipal pelas limpezas que estão sendo feitas 

no município, contudo, destaca que o povo do campo está necessitando bastante das limpezas de 

barreiros o mais rápido possível, antes da chegada das chuvas. Solicita ao prefeito que faça a 

recuperação da estrada que dá acesso ao povoado do Gama, pois a população enfrenta dificuldades 

para poder chega à sede do município. Diz que se a máquina da prefeitura estiver quebrada, então 

cabe ao prefeito fazer a locação de maquinário para prestar os serviços. Relata que irá apresentar 

uma Indicação para que a guarda municipal possa ser armada, que é permitido por Lei Federal, 
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pois são muitos os assaltos que estão acontecendo no município. Neste momento, o Sr. presidente 

agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador 

Pezinho, o qual, após cumprimentar todos, diz que ontem passou por Queimada Grande e viu as 

máquinas da prefeitura fazendo a limpeza das margens da PE-180, o que é um serviço de direito 

do DER. Diante disso, enfatiza que, não desmerecendo o povo que reside em Queimada Grande, 

a prefeitura deveria dar prioridade às limpezas de barreiros. Pede que o secretário de 

Desenvolvimento Rural envie máquinas para os sítios Alto da Jurubeba, Cabaças, Minador, 

Maniçoba, Una, entre outros. Destaca que ano passado Zé Almeida fez a limpeza dos açudes destas 

regiões, mas este ano as máquinas da prefeitura estão fazendo serviços que deveriam ser prestados 

pelo DER. Fala que sabe que tais limpezas às margens da PE-180 são realizadas pela prefeitura 

porque o marqueteiro do prefeito quer mostrar ao povo que ele está trabalhando, enquanto que o 

homem do campo, na realidade, está precisando da manutenção de estradas, as quais estão 

horríveis, como as que dão acesso ao povoado do Gama, ao sítio Tamanduá e à vila do Espírito 

Santo. Dando sequência, relata que ano passado o atual prefeito disse, em suas lives, que os 

professores teriam seus contratos assinados logo no início do ano, porém hoje, 10 de março, não 

são vistos contratos de professores sendo assinados. Indaga se o professor que rasgou a camisa do 

40, filmou e postou a filmagem nas redes socais melhorou de vida. Relata que o vereador Bruno 

Braga a todo tempo, ano passado, fazia discursos dizendo que os funcionários estavam sofrendo e 

passando por necessidades, porém, hoje em dia, nem ele e nem os demais vereadores da base 

fazem discursos a respeito das dificuldades. Destaca que existem no caixa da prefeitura quase 3 

milhões de reais, os quais são dos precatórios do FUNDEF, contudo, hoje em dia, os vereadores 

que eram oposição não solicitam mais o rateio. Pede, então, que o prefeito envie o projeto de lei 

que permita o rateio aos professores dos precatórios do FUNDEF. Dando continuidade, relata que 

hoje teve acesso ao plano municipal de vacinação e solicita que, caso o Ministério da Saúde 

autorize, que sejam inseridos no plano de vacinação as pessoas que trabalham nas farmácias, nos 

postos de gasolina e nos supermercados, bem como, os mototaxistas e motoristas de transporte 

alternativo. Dando sequência, diz que viu o discurso, nas redes sociais, do deputado Fernando 

Rodolfo, que é garanhuense. Destaca, então, que acredita que tal deputado não está andando por 

Pernambuco, pois teceu críticas a um governador que se preocupa com a população. Afirma que 

Paulo Câmara está agindo com muita seriedade no decorrer desta pandemia. Diz que o deputado 

Fernando Rodolfo faz parte da bancada do presidente Jair Bolsonaro, a quem adjetiva de canalha. 

Relata que Jair Bolsonaro é um presidente que não gosta do uso de máscaras, não gosta do 
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pagamento do auxílio emergencial e não gosta das pessoas que estão perdendo seus entes queridos, 

prova é que ele próprio disse que o povo está com “mimimi’ quando chora pelas mortes dos 

brasileiros. Pede que o vereador Pachequinho preste atenção e envie o seu discurso para o deputado 

Fernando Rodolfo e também para o “presidente bandido que não gosta de ninguém”. Afirma que 

a maioria do povo elegeu um miliciano para comandar o Brasil, mas no dia 08 de março foi dado 

um passo importante para que o Brasil volte a sorrir, pois Lula foi libertado. Registra que o juiz 

Sergio Moro é um bandido e que por isso é ele que precisa ir para cadeia. Pede que o deputado 

Fernando Rodolfo faça um discurso no Congresso Federal defendendo o auxílio emergencial e 

solicitando que o presidente bandido que ele apoia deixe tal auxílio no valor de 600 reais, pois se 

ele fizer estará agindo corretamente. Pede que o deputado Fernando Rodolfo, ano que vem, em 

Pernambuco, defenda o nome de Bolsonaro para presidente, tendo a coragem de defender o seu 

presidente. Pede que o vereador Pachequinho desça de cima do muro e diga ao povo são-bentense 

quem é o presidente que ele defende, pois sua pessoa defenderá sempre Zé Almeida, que ajuda 

todos os são-bentenses, e Lula, que defender todos os brasileiros. Assim encerra o seu 

pronunciamento. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e 

passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Léo da Ação Social, o qual, após 

cumprimentar todos, saúda todas as mulheres são-bentenses na pessoa da presidente do SISPUM, 

Ana Izabel Cavalcante, pois ela é uma guerreira e sempre está à frente das lutas do povo. Dando 

prosseguimento, afirma que tem certeza que cada vereador quer que a classe à qual representa seja 

vacinada, mas é necessário que todos entendam que não são todas as classes que terão direito neste 

momento. Relata que quem define as etapas de vacinação não é o município, e sim o Ministério 

de Saúde e a Secretaria Estadual de Saúde. Destaca que quando os municípios estiverem aptos a 

comprar suas próprias vacinas, sua pessoa estará usando desta Tribuna para cobrar que a gestão 

municipal aloque todos os recursos necessários para que o mais rápido possível os 60 mil são-

bentenses possam ser vacinados. Registra que quem responde pela pasta de Saúde do município 

hoje, é a senhora Safira Demétrio. Enfatiza que diariamente a Secretaria Municipal de Saúde 

divulga a quantidade de vacinas que chegaram ao município, bem como, a quantidade de 

vacinados. Relata que tal divulgação é feita nas redes sociais oficiais da prefeitura municipal e 

também no portal da transparência, além do que ocorre o envio de informações ao Ministério 

Público. Registra que a gestão municipal divulga também, diariamente, os casos de Covid-19 e os 

números de óbitos e recuperados na cidade. Dando continuidade, afirma que as ações de limpeza 

da cidade não cessam. Relata que no último dia 02 de março iniciou-se a limpeza no loteamento 
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Boa Esperança e também na vila do Espírito Santo. Relata que esteve conversando com populares 

da vila e esses lhe avisaram que além da limpeza, também aconteceu a troca das lâmpadas que 

estavam queimadas na comunidade, tanto nas ruas como na praça. Destaca que hoje teve início 

ainda a recuperação do calçamento da vila do Espírito Santo. Diz que isso vem por mostrar a 

preocupação do prefeito para com os 04 cantos da cidade. Relata que no dia 08 de março teve 

início a ação de limpeza do povoado de Queimada Grande. Enfatiza que tem conversado com os 

moradores das localidades em que as limpezas estão ou já foram feitas, e esses relatam que 

recebem essas ações de forma muito positiva, pois há localidades, a exemplo do Santo Afonso, 

que não eram limpas há 08 anos. Informa que tais limpezas fazem com que diminua a quantidade 

de insetos e anfíbios nas casas. Ressalta que no ano de 2015 esteve, juntamente com a vereadora 

Cícera da Rua Nova e os ex-vereadores Fátima Queiroz e Teminha, fazendo uma visita no 

loteamento Pe. José Orlando, nos quais foram vistos vários escorpiões, os quais, a partir da limpeza 

que o prefeito Alexandre Batité está comandando, diminuíram muito. Dando prosseguimento, 

relata que na manhã de hoje recebeu a visita de uma moradora do Alto Santiago, a qual lhe cobrou 

o carro fumacê em sua localidade, diante da quantidade muriçocas existentes. Diz que de imediato 

conversou com o senhor Fernando, que é o coordenador deste tipo de ação, o qual lhe informou 

que em breve o fumacê estará indo para o Alto Santiago e outros bairros que já estão também na 

programação. Continuando diz que recebe com surpresa a cobrança por parte de alguns vereadores 

a respeito dos precatórios do FUNDEF, pois tais cobranças, a seu ver, são incoerentes. Relata que 

na gestão da prefeita Débora Almeida o município recebeu 16,5 milhões de reais de recursos dos 

precatórios do FUNDEF e, em nenhum momento, os vereadores que hoje fazem cobranças 

solicitaram à prefeita que fizesse o rateio dos recursos. Destaca que naquele momento havia a 

possibilidade de o rateio ser feito, contudo faltou vontade política por parte da então prefeita. 

Relata que inúmeros municípios fizeram o rateio dos recursos aos professores, por meio de acordo 

com os sindicatos e com os profissionais da educação e da elaboração de um projeto de lei que 

enviado às câmaras de vereadores, foram aprovados. Diz que em São Bento do Una, por sua vez, 

a então prefeita da cidade, na abertura de um ano letivo, mandou os professores cobrarem na justiça 

pelo rateio, caso achassem que tinham direito. Registra que a prefeita da época não teve a decência 

e a humildade de sentar-se com os profissionais e chegar a um acordo para fazer o rateio. Ressalta 

que se não foi o bastante, a prefeita ainda gastou quase por completo os recursos, deixando assim 

os profissionais “a ver navio”. Relata que agora sobrou pouquíssimo dinheiro, quando comparado 

ao que chegou de recursos, e os vereadores ficam a cobrar do prefeito atual pelo rateio, como se 
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ele fosse culpado pelas ações desastrosas feitas pela ex-prefeita no que diz respeito a esses 

recursos. Enfatiza, pois, que o rateio será feito e que o diálogo com o SISPUM vem acontecendo, 

assim como com os professores, e assim que chegar-se a um acordo, o rateio irá acontecer. Destaca 

que se chegarem mais recursos, consequentemente, será garantido o repasse do rateio aos 

profissionais. Indaga o porquê os vereadores estarem cobrando da gestão somente no mandato 

atual, e não no mandato passado, como era o certo de ter sido feito. Diz que sua pessoa cobrou o 

concurso público da prefeitura, a regulamentação dos graus de insalubridade e o rateio dos 

professores no mandato, e que continua a fazer as mesmas cobranças no mandato atual. Solicita 

ao presidente da Casa que determine que seja colocado nas redes socias da Câmara o plano de 

vacinação que hoje os vereadores têm em mãos e informa que o cidadão/cidadã que quiser, basta 

lhe procurar, que sua pessoa disponibilizará cópia do mesmo plano. Relata que a atual gestão 

municipal age diferentemente da anterior, pois atualmente toda e qualquer informação solicitada 

pelos vereadores ou pela população será repassada, pois “quem não deve, não teme”. Ressalta que 

no mandato passado foi elaborado um projeto para que fosse criada uma Comissão de vereadores 

para acompanhar os recursos da Covid-19, contudo, à época, disseram que era desnecessário. 

Encerra agradecendo. Neste momento, o Sr. presidente, vereador Avanildo Sebastião 

Cavalcante, passa a presidência à sua vice e vai à Tribuna fazer o seu pronunciamento. O vereador 

Avanildo Cavalcante então cumprimenta todos e pede ao prefeito da cidade que faça as limpezas 

dos açudes, a exemplo dos existentes no sítio Serrote. Relata que recebeu várias mensagens de 

populares solicitando que sua pessoa fizesse cobrança ao prefeito a respeito das limpezas. Diz que 

tem vereador que diz que não gestão municipal passada havia muita mídia, contudo, sua pessoa 

enxerga que mídia mesmo tem na atual gestão. Relata que ontem foi ao município de Lajedo e 

pôde observar que a máquina que deveria estar limpando os açudes dos são-bentenses, estava 

limpando às margens da PE-180. Enfatiza que as chuvas estão se aproximando e por isso mesmo 

é que se faz necessária a limpeza dos açudes. Registra que na busca de fazer mídia, por meio de 

fotografias, o prefeito da cidade dá prioridade à limpeza das margens da PE-180, em detrimento 

da limpeza dos açudes na área rural do município. Fala que fazer as limpezas dos açudes agora 

sairá melhor para o prefeito, pois assim o homem do campo terá água em suas barragens e não 

precisará solicitar caminhões-pipa à prefeitura. Registra que a administração pública é feita por 

etapas e que hoje são necessárias as limpezas de açudes e recuperações das estradas rurais, e não 

limpeza de margens de rodovia. Ressalta que, além do mais, é de obrigação do DER fazer a 

limpeza das margens da PE-180, podendo o prefeito realiza-la, desde que antes limpe os açudes 
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na área rural do município. Fala que o plano de vacinação chegou com bastante atraso a esta Casa 

Legislativa e a população do município estava sem entender como estava ocorrendo a vacinação. 

Relata que somente depois de várias confusões nos blogs e nos grupos de WhatsApp, foi que a 

gestão municipal resolveu enviar a esta Casa Legislativa o plano de vacinação do município. 

Enfatiza que cobrou o nome da secretária de Saúde de São Bento do Una e não custava nada o 

prefeito da cidade enviar tal nome a esta Casa Legislativa. Ressalta que somente agora, ao observa-

se o plano de vacina, foi visto que Safira Demétrio é a secretária interina da pasta. Continuando 

diz que recebeu várias ligações de marchantes preocupados com a retirada da matança na quinta-

feira. Pede, então, que o prefeito não retire essa matança, principalmente por ser vivenciado um 

período de dificuldades para todos (estando os marchantes inclusos) e pôr o matadouro municipal 

estar equipado e pronto para uso. Dando prosseguimento, relata que desde o início do mandato do 

prefeito vem sendo mostrado em todos os grupos de WhatsApp animais de grande porte soltos nas 

ruas e enfatiza que espera que o prefeito tome as providências quanto a isso, pois antes de ontem, 

nas proximidades da Rua da Pedra aconteceu um acidente grave com um rapaz, que agora está nos 

leitos dos hospitais porque quebrou o fêmur. Relata que quando esse rapaz foi ser transferido para 

Caruaru, o médico estava impossibilitado de fazer a limpeza por estar faltando luvas no hospital 

municipal. Dando continuidade, afirma que graças a viagem a Recife sua e de outros vereadores, 

na qual puderam ir à gerência da COMPESA e solicitar a rede de água da Rua da Pedra, que a tal 

rede agora está sendo feita. Agradece ao empresário Zé Almeida por ter cedido sua máquina para 

fazer a escavação de tal rede. Dando prosseguimento, relata que, de acordo com o plano de 

vacinação do município, aconteceram vacinações de forma incorreta. Destaca que sabe que existe 

o plano nacional, mas que é preciso que a prefeitura elabore o municipal, vendo as prioridades. 

Diz que não acha certo que sejam vacinadas as pessoas que trabalham em academia, pois, a seu 

ver, é preciso que seja dada prioridade aos idosos. Pede ao prefeito que mande ser feita uma melhor 

elaboração para que não sejam perdidas doses em São Bento do Una. Parabeniza Marcelly 

Valença, aniversariante da semana, e no nome dela parabeniza todas as mulheres são-bentenses, 

que tiveram o seu dia comemorado na segunda-feira próxima passada. Pede que o prefeito faça a 

alocação de maquinário para poder fazer a manutenção das estradas, de maneira especial a estrada 

que dá acesso à vila do Espírito Santo. Diz que para se chegar ao sítio Riachão de Serra Verde, 

Pedra Cumprida e no Riachão do Gama são grandes as dificuldades, devido ao péssimo estado das 

estradas. Pede que o prefeito assine os contratos dos professores, pois hoje já são 11 de março e 

até o momento os professores não estão recebendo. Encerra desejando um abraço a todos os são-
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bentenses. Neste momento, o vereador Avanildo Sebastião Cavalcante reassume a presidência e 

informa que a Ordem dos Inscritos está encerrada. Prosseguindo, o Sr. presidente determina que o 

1º secretário faça a leitura do ofício que será encaminhado ao prefeito do município, a pedido de 

todos os membros desta Casa Legislativa, para que seja dada uma ampla divulgação, por meio de 

rádio, carro de som e mídias sociais, do plano de vacinação do município de São Bento do Una. 

Após a leitura, o Sr. presidente indaga ao Plenário se pode enviar o Ofício, sendo o pedido 

aprovado por unanimidade. Prosseguindo, o Sr. presidente coloca em discussão o Requerimento 

nº01/2021 - de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga- Requerendo ao Presidente desta Casa 

Legislativa, vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, que possa proceder com a formação da 

Comissão para escolha dos nomes a serem agraciados com a entrega da Medalha Décio de Souza 

Valença referente ao ano de 2020. Não tendo quem queira discutir, o Requerimento é posto em 

votação e é aprovado por unanimidade. Neste momento, o Sr. presidente, em comum acordo com 

as bancadas, forma então a Comissão, sendo ela composta pelos vereadores Bruno Cavalcante 

Braga, Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes) e Padre Fera (Valdenio Fernandes de 

Macedo). Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão o Requerimento nº02/2021 

- de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga –Requerendo ao Presidente desta Casa 

Legislativa, vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, no sentido de que seja realizada uma 

Audiência Pública nesta Câmara Municipal, com a convocação do Conselho do FUNDEB do 

município, para que ocorra a prestação de contas de todo o valor existente e seus gastos referentes 

ao precatório do FUNDEF, até o dia 31 de dezembro de 2020. Faz o uso da palavra o seu autor, 

vereador Bruno Braga, o qual relata que apresenta tal matéria para que esta Casa Legislativa, que 

é a casa do povo, possa conhecer a prestação de contas do FUNDEF, em relação aos precatórios. 

Diz que em 2017, de agosto para setembro, chegou o valor de 16,5 milhões de reais desses 

precatórios. Relata que esse dinheiro era maior, em torno de 20 milhões de reais, mas foi retirado 

parte dos recursos para pagar advogados, o que não era permitido pelo acórdão do Tribunal de 

Contas da União. Diz que depois, no decorrer no mandato da prefeita Débora Almeida, os recursos 

foram sendo gastos com reformas de escolas, aportes ao PREVUNA, pagamento de folha de 

funcionários, entre outros. Destaca que no final da gestão, no mês de dezembro, foi devolvida uma 

parte desse dinheiro para a conta dos precatórios do FUNDEF. Diz que o conselho do FUNDEB 

ficou analisando tudo o que foi realizado e na reunião ordinária tal conselho iria deliberar sobre a 

aprovação ou não das contas referentes ao precatório. Afirma, diante disso, que é importante que 

seja dada publicidade a esta Casa Legislativa e por isso que apresentou este requerimento, no 
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desejo que a audiência pública ocorra e assim os vereadores, professores e toda a população 

possam saber o que, de fato, foi feito com esses recursos dos precatórios, se o governo anterior 

agiu ou não corretamente em suas ações e se foi cumprido o plano de ação determinado pelo 

Tribunal de Contas. Registra que atualmente existe o valor de 3 milhões de reais desses recursos 

e que sua pessoa luta para que o rateio seja realizado, mas antes é preciso que seja mostrado o que 

foi gasto, como foi gasto e se o que foi devolvido poderia o ser. Pede ao presidente da Casa 

Legislativa que marque esta audiência pública para o mais rápido possível, mesmo que não seja 

presencial. Neste instante, o Sr. presidente informa que irá programar-se para que a audiência 

pública possa ser realizada e a data será comunicada. Não havendo quem queira mais discutir o 

Requerimento nº02/2021 - de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga – Requerendo ao 

Presidente desta Casa Legislativa, vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, no sentido de que seja 

realizada uma Audiência Pública nesta Câmara Municipal, com a convocação do Conselho do 

FUNDEB do município, para que ocorra a prestação de contas de todo o valor existente e seus 

gastos referentes ao precatório do FUNDEF, até o dia 31 de dezembro de 2020, o mesmo é posto 

em votação e é aprovado por unanimidade dos vereadores. Dando continuidade, o Sr. presidente 

coloca em discussão a Indicação nº051/2021 – de autoria do vereador João Medeiros de Oliveira 

- Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que seja colocado um agente de saúde no sitio Logradouro. Pela discussão, 

faz o uso da palavra o vereador Sidcley do Hospital, o qual registra que tal solicitação é bastante 

pertinente. Destaca que seria importante que fosse contratado um agente saúde para a região dos 

sítios Areias, Furnas e Muzelinha, pois essa área está descoberta do profissional. Não havendo 

quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação nº051/2021 – de autoria 

do vereador João Medeiros de Oliveira - Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Município de 

São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja colocado um agente de saúde 

no sitio Logradouro, sendo ela aprovada por unanimidade. Dando sequência, o Sr. presidente 

coloca em discussão a Indicação nº052/2021 – de autoria do vereador João Medeiros de Oliveira 

- Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Munícipio de São bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que sejam feitas melhorias nas estradas que dão acesso ao sítio Logradouro. 

Pela discussão, faz o uso da palavra o vereador Rinaldo do Santo Afonso, o qual relata que o povo 

está clamando pela manutenção das estradas da área rural do município. Destaca que a gestão 

municipal precisa ter a consciência que o povo da área rural busca por limpeza de açudes, estradas 

feiras e arações de terras, coisas simples de serem realizadas. Enfatiza que o povo o tem cobrado, 
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mas sua pessoa não tem máquinas para fazer estradas do município. Assim sendo, registra que 

resta a sua pessoa fazer cobranças à gestão municipal e é exatamente isso que vem realizando. Não 

tendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação nº052/2021 – de 

autoria do vereador João Medeiros de Oliveira - Indicando ao Exmo. Senhor Prefeito do Munícipio 

de São bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que sejam feitas melhorias nas estradas 

que dão acesso ao sítio Logradouro, sendo ela aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Sr. 

presidente coloca em discussão a Indicação nº059/2021 – de autoria da vereadora Cícera da Rua 

Nova (Cícera Alves de Pontes) - Indicando ao Exmo. Secretário de Infraestrutura, Carlos André 

Valença Fernandes Lima, que sejam feitos dois quebra-molas na Rua que dá acesso ao Loteamento 

do Iraque, precisamente por trás da Escola Ester Siqueira de Souza. Não havendo quem a queira 

discutir, é posta em votação e é aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Sr. presidente coloca 

em discussão a Indicação nº060/2021 – de autoria do vereador Léo da Ação Social (Geraldo 

Marcondes Santos de Almeida) – Indicando ao Departamento de Estradas e Rodagens de 

Pernambuco (DER-PE), que sejam feitos quebra-molas ou implantadas lombadas eletrônicas na 

PE-180, precisamente no trecho que compreende o Posto de Gasolina Pit-Stop e o Posto de 

Gasolina Cordeirão, em São Bento do Una/PE. Faz o uso da palavra o seu autor, vereador Léo da 

Ação Social, o qual pede para que o número de quebra-molas seja deixado em aberto, pois assim 

o DER pode averiguar quantos quebra-molas são necessários. Relata que já apresentou uma 

Indicação igual a esta em outro mandato e que volta a apresentar porque neste trecho acontecem 

muitos acidentes, chegando a ocorrerem óbitos. Enfatiza que na localidade existem muitos 

residências, a garagem municipal e também os condomínios, desta forma, a construção dos quebra-

molas ou a instalação das lombadas eletrônicas será bastante positivo. Pede a aprovação por parte 

dos seus pares. Pela discussão da Indicação nº060/2021 – de autoria do vereador Léo da Ação 

Social, faz o uso da palavra o vereador Rinaldo do Santo Afonso, o qual registra que no mandato 

anterior vários foram os vereadores que solicitaram esses quebra-molas. Destaca que quem for à 

localidade por volta das 11 horas da manhã poderá perceber a grande velocidade que os carros e 

as motas passam, a mais de 100 km/h. Diz que neste trecho já faleceram pessoas e que isso se deve 

devido às imprudências dos motoristas. Relata que outro trecho que precisa urgentemente de um 

quebra-molas é na Una do Simão, pois os carros passam em grande velocidade pela frente da 

escola dessa comunidade. Relata que irá solicitar tais pleitos ao prefeito e ao secretário de 

Infraestrutura para saber o que eles podem fazer quanto a esses quebra-molas. Não havendo quem 

mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação nº060/2021 – de autoria do 
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vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida) – Indicando ao 

Departamento de Estradas e Rodagens de Pernambuco (DER-PE), que sejam feitos quebra-molas 

ou implantadas lombadas eletrônicas na PE-180, precisamente no trecho que compreende o Posto 

de Gasolina Pit-Stop e o Posto de Gasolina Cordeirão, em São Bento do Una/PE, sendo ela 

aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação 

nº061/2021 – de autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda) - Indicando 

ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita uma 

passagem molhada na via que dá acesso ao povoado da Jurubeba. Faz o uso da palavra a sua autora, 

a qual afirma que quando chove fica um verdadeiro caos nesta via. Pede que o prefeito assim que 

puder, por meio de recursos próprios ou de emendas parlamentares, faça a passagem molhada ou 

até mesmo um ponte na localidade. Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca 

em votação a Indicação nº061/2021 – de autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima 

de Arruda) - Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que 

seja feita uma passagem molhada na via que dá acesso ao povoado da Jurubeba, sendo ela aprovada 

por unanimidade. Continuando, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação nº062/2021 - de 

autoria do vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida) – Indicando ao 

Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita uma 

passagem molhada no Sítio Batalha, na passagem do Rio Riachão. Faz o uso da palavra o seu 

autor, vereador Léo da Ação Social, o qual registra que acha justo que o sítio Batalha passe a ter 

uma passagem molhada, pois no período das cheias fica intransitável na localidade. Registra que 

existem passagens molhadas nas estradas que dão acesso ao sítio Cruzinha e ao sítio Calumbi, 

mesmo setor do sítio Batalha. Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em 

votação a Indicação nº062/2021 - de autoria do vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes 

Santos de Almeida) – Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que seja feita uma passagem molhada no Sítio Batalha, na passagem do Rio 

Riachão, sendo ela aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Sr. presidente coloca em discussão 

a Indicação nº063/2021 – de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) 

- Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, que seja reaberto o hospital de campanha da 

Covid-19 de São Bento do Una. Faz o uso da palavra o seu autor, o qual registra que apresenta tal 

indicação diante do aumento de contágios de Covid-19. Relata que tal abertura ainda é importante 

porque as pessoas que buscam atendimentos no hospital municipal ficam mais afastadas das 

pessoas contaminadas pelo coronavírus, uma vez que é grande a procura por atendimentos na 
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emergência. Relata que na última segunda-feira fez o transporte de uma pessoa infectada pela 

Covid-19 e os funcionários do hospital tiveram que pedir para que os pacientes se afastassem para 

a maca passar. Diz que outra coisa importante a ser realizada é a implementação das barreiras 

sanitárias e dos lavados, além do que, é extremamente necessário que a população tome todos os 

devidos cuidados em relação à doença. Pela discussão da Indicação nº063/2021 – de autoria do 

vereador Sidcley do Hospital, faz o uso da palavra o vereador João Medeiros, o qual registra que 

ano passado solicitou que no hospital municipal tivesse duas entradas, porém, foi ignorado. 

Destaca que à época fez quase o mesmo pronunciamento feito pelo vereador Sidcley do Hospital 

na discussão de agora. Fala que é importante que possa se saber qual o resultado que as barreiras 

sanitárias tiveram, pois, até onde sua pessoa sabe, somente aconteceu a pulverização de pneus de 

carro nas barreiras. Dando continuidade, relata que mesmo havendo um hospital de campanha no 

colégio Cônego João Rodrigues as pessoas continuavam a ser internadas no hospital municipal. 

Relata que o número de casos em São Bento do Una poderá vir a se agravar, mas hoje São Bento 

do Una está na média de contaminação controlada (sem que haja contaminação em massa). Não 

havendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação nº063/2021 – 

de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) - Indicando ao Exmo. 

Prefeito de São Bento do Una, que seja reaberto o hospital de campanha da Covid-19 de São Bento 

do Una, sendo ela aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o Sr. presidente coloca em discussão 

a Indicação nº064/2021 - de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) 

- Indicando a Ilma. Secretária de Educação, Gisangela Cavalcante, que repasse a esta Casa 

Legislativa uma lista contendo o nome de todos os coordenadores (as) de escola, da sua localidade 

de trabalho (nome das escolas) e a graduação acadêmica desses (as) mesmos (as) coordenadores 

(as). Faz o uso da palavra o seu autor, vereador Sidcley do Hospital, o qual registra que apresenta 

tal Indicação levando em consideração que a educação deu certo na gestão passada, tendo tido 

altos índices de elevação. Assim sendo, relata que é importante que os pais dos alunos saibam 

quem são os coordenadores e, desta feita, a Câmara Municipal ser a ponte. Diz que tem certeza 

que as escolhas do governo municipal serão bem feitas, porém, destaca a importância do repasse 

desta lista para que informações sejam prestadas. Enfatiza que outro ponto importante é que se 

saiba o nível de graduação de cada coordenador, para que assim possa ser mostrado que a educação 

terá avanços. Pela discussão da Indicação nº064/2021 – de autoria do vereador Sidcley do Hospital 

– faz o uso da palavra o vereador João Medeiros, o qual relata que é bem colocada a proposição 

em discussão. Pede ao autor da matéria que seja número a quantidade de professores que saíram 



 

 
 

Av. Manoel Cândido, 729, Centro, São Bento do Una, Pernambuco / CEP: 55370-000 / Tel. (81) 3735-1350 / 3735-2458 
www.saobentodouna.pe.leg.br 

CNPJ: 11.474.202/0001-91 

Casa Vereador Irlando Galvão Cavalcanti 

Câmara Municipal de São Bento do Una 

 

da Secretaria de Educação e retornaram às salas de aula, pois sua pessoa tem certeza que a 

educação não terá sua qualidade diminuída devido que as dezenas de pessoas que estavam na 

Secretaria de Educação e em outras atribuições foram encaminhadas para as salas de aula, e tais 

profissionais são dinâmicos e competentes, fazendo com que os índices continuem bons. Neste 

momento, o Sr. presidente indaga ao vereador Sidcley do Hospital, autor da Indicação, se ele 

concorda incluir no texto da matéria o que foi proposto pelo vereador João Medeiros. Havendo 

concordância, o texto da Indicação passa a vigorar com a seguinte a seguinte redação: “Indicação 

nº064/2021 - de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) - Indicando 

a Ilma. Secretária de Educação, Gisangela Cavalcante, que repasse a esta Casa Legislativa uma 

lista contendo o nome de todos os coordenadores (as) de escola, da sua localidade de trabalho 

(nome das escolas) e a graduação acadêmica desses (as) mesmos (as) coordenadores (as), bem 

como, que seja repassado o quantitativo de professores que deixaram a Secretaria Municipal de 

Ensino, as coordenações e a diretorias e retornaram para as salas de aula”. Prosseguindo, o Sr. 

presidente informa que a Indicação continua em discussão, agora com o acréscimo de texto. Faz o 

uso da palavra o vereador Diogo Professor, o qual solicita que também seja incluso na redação da 

Indicação o quantitativo de professores que saíram das salas de aula e foram exercer funções 

internas da Secretaria de Educação. O Sr. presidente indaga ao autor se ele concorda com mais 

essa alteração e pede que sejam inclusos também os nomes dos diretores, pois isso facilitará para 

quando esta Casa Legislativa for enviar algum ofício às escolas. O vereador autor concorda com 

as alterações e a matéria passa a vigorar com a seguinte redação: “Indicação nº064/2021 - de 

autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) - Indicando a Ilma. Secretária 

de Educação, Gisangela Cavalcante, que repasse a esta Casa Legislativa uma lista contendo o 

nome de todos os diretores (as) e coordenadores (as) de escola, das localidades de trabalho as quais 

estão lotados (nome das escolas) e as graduações acadêmicas desses (as) mesmos (as) 

profissionais, bem como, que seja repassado o quantitativo de professores que deixaram a 

Secretaria Municipal de Ensino, as coordenações e a diretorias e retornaram para as salas de aula 

da rede municipal de ensino e o quantitativo de professores que deixaram a sala de aula para 

atuarem internamente na Secretaria Municipal de Ensino”. Prosseguindo, o Sr. presidente informa 

que a Indicação continua em discussão, com a nova redação acima citada. Faz o uso da palavra o 

vereador Bruno Braga, o qual registra que algumas escolas estão tendo suas equipes refeitas, 

obedecendo aos critérios da seleção simplificada realizada, além do que, mudanças também estão 

sendo feitas buscando afinidades entre diretores e coordenadores. Destaca que é importante que se 
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conste o nome dos diretores para que a Câmara Municipal possa oficiá-los quando for necessário, 

assim, como é relevante o quantitativo de profissionais que saíram dos serviços internos da 

Secretaria Municipal de Educação, pois isso mostrará a redução do número de pessoal na pasta. 

Registra que todas as modificações ocorridas visam que a educação continue caminhando de 

maneira a avançar. Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a 

Indicação nº064/2021 - de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) - 

Indicando a Ilma. Secretária de Educação, Gisangela Cavalcante, que repasse a esta Casa 

Legislativa uma lista contendo o nome de todos os diretores (as) e coordenadores (as) de escola, 

das localidades de trabalho as quais estão lotados (nome das escolas) e as graduações acadêmicas 

desses (as) mesmos (as) profissionais, bem como, que seja repassado o quantitativo de professores 

que deixaram a Secretaria Municipal de Ensino, as coordenações e a diretorias e retornaram para 

as salas de aula da rede municipal de ensino e o quantitativo de professores que deixaram a sala 

de aula para atuarem internamente na Secretaria Municipal de Ensino, sendo ela aprovada por 

unanimidade. Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação 

nº065/2021 - de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga - Indicando ao Exmo. Prefeito de 

São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feito o asfalto da Avenida 

Osvaldo Celso Maciel até o Açude Velho Helena do Galo, e, nesta localidade, possa ser feito a 

arborização e a criação de um espaço para lazer, bem como, que ocorra o revestimento em asfalto 

da Rua João Pessoa, precisamente no trecho que compreende Daiane Magazine à loja de Assis 

Construções. Faz o uso da palavra o seu autor, vereador Bruno Braga, o qual registra que vem 

fazendo tal Indicação desde o ano de 2013, pois em 2012 o prefeito Pe. Aldo deixou o mandato 

com a Avenida Manoel Cândido toda asfalta a havia a programação da então nova gestão para 

fazer o mesmo na Avenida Osvaldo Celso Maciel. Destaca que se passaram os 08 anos da gestão 

passada e, infelizmente, a obra não foi realizada. Diz que em 2016 a então prefeita Débora 

Almeida, em uma audiência pública nesta Câmara Municipal, informou que estava com um projeto 

de fazer um espaço de lazer no açude velho, levando em consideração é um patrimônio do 

município, querido por todas as gerações. Relata, então, que a partir de 2016 começou a incluir, 

além do asfalto, que também fosse feita essa área de lazer, em forma de praça. Diz que agora é 

vivenciada uma nova gestão municipal e sua pessoa renova o pedido, incluindo agora também a 

Avenida João Pessoa, no trecho citado. Pede que os seus pares aprovem essa Indicação. Pela 

discussão da Indicação nº066/2021 – de autoria do vereador Bruno Braga, faz o uso da palavra o 

vereador Léo da Ação Social, o qual parabeniza o vereador Bruno Braga pela apresentação da tal 
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matéria e destaca que no dia 11 de março de 2013 apresentou um requerimento neste mesmo 

sentido. Relata que por diversas vezes cobrou pela obra da Avenida Osvaldo Celso Maciel, levando 

tal temática inclusive ao Ministério Público, ao Tribunal de Contas e ao Ministério Público de 

Contas. Registra que tem plena convicção que tal obra irá contribuir muito com os moradores da 

localidade, levando em consideração principalmente que quando chove sempre existem 

transtornos. Pela discussão da Indicação nº065/2021 – de autoria do vereador Bruno Braga, faz o 

uso da palavra o vereador Diogo Professor, o qual solicita que sejam inclusas a Rua Joaquim da 

Silva Costa, Rua da Alegria e suas travessas, no texto da Indicação. O Sr. presidente indaga ao 

autor da Indicação se as inclusões podem acontecer. O autor autoriza e a Indicação passa a vigorar 

com a seguinte redação: “Indicação nº065/2021 - de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga 

- Indicando ao Exmo. Prefeito de São Bento do Una, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que 

seja feito o asfalto da Avenida Osvaldo Celso Maciel até o Açude Velho Helena do Galo, e, nesta 

localidade, possa ser feito a arborização e a criação de um espaço para lazer, bem como, que ocorra 

o revestimento em asfalto da Rua João Pessoa, precisamente no trecho que compreende Daiane 

Magazine à loja de Assis Construções, da Rua Joaquim da Silva Costa (do Curral do Gado ao 

Açude Velho), da Rua da Alegria e de suas travessas”. Não havendo quem mais queira discutir, o 

Sr. presidente coloca e Indicação em votação, sendo ela aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação nº066/2021 – de autoria da 

vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda) - Indicando ao Departamento de 

Estradas e Rodagens de Pernambuco (DER-PE), que seja feita uma lombada eletrônica nas 

proximidades da comunidade conhecida por Rua da Pedra, na PE-180, situada neste município de 

São Bento do Una. Faz o uso da palavra a sua autora, vereadora Neide do Hospital, a qual registra 

que já apresentou essa Indicação no mandato passado, mas como a lombada não instalada, volta a 

apresentar neste mandato. Diz que nesta área já aconteceram muitos acidentes e a lombada 

eletrônica irá fazer com que eles venham a diminuir. Não havendo quem mais queira discutir, o 

Sr. presidente coloca em votação a Indicação nº066/2021 – de autoria da vereadora Neide do 

Hospital (Rosineide Lima de Arruda) - Indicando ao Departamento de Estradas e Rodagens de 

Pernambuco (DER-PE), que seja feita uma lombada eletrônica nas proximidades da comunidade 

conhecida por Rua da Pedra, na PE-180, situada neste município de São Bento do Una, sendo ela 

aprovada por unanimidade. Neste instante, o Sr. presidente pede autorização aos vereadores para 

que os requerimentos de votos de aplauso, de pesar e de congratulação, quando aprovados, possam 

ser enviados via ofício diretamente para a caixa dos correios dos homenageados, evitando-se assim 
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o protocolo, levando em consideração o agravamento dos casos de Covid-19. Os vereadores 

concordam e o senhor presidente diz que começará a proceder desta forma a partir da emissão dos 

votos desta Sessão Ordinária. Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão os 

seguintes requerimentos: de autoria do vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes), 

Voto de Congratulação ao Reverendíssimo Padre Wellington Vilar, que completou 02 anos à 

frente da Paróquia do Bom Jesus dos Pobres Aflitos e Voto de Aplauso a todas as são-bentenses 

pela passagem do Dia Internacional da Mulher. Não havendo quem os queira discutir, são postos 

em votação e aprovados por unanimidade. Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em 

votação os seguintes requerimentos: de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga, Voto de 

Congratulação ao senhor Maquito Vasconcelos pela passagem do seu aniversário natalício; Voto 

de Congratulação ao senhor Flávio César Braga pela passagem do seu aniversário natalício; Voto 

de Congratulação à senhora Flávia Ferro pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de 

Congratulação à senhora Tamires Cavalcante pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de 

Congratulação à senhora Daíse Valença pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de 

Congratulação à senhora Lucrécia Almeida pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de 

Pesar pelo falecimento da senhora Maria Eliana Lima (Nega de Seu Bio); Voto de Pesar pelo 

falecimento da senhora Cileide Guimarães; Voto de Aplauso ao Exmo. Prefeito do Município, 

Pedro Alexandre Medeiros de Souza, e ao Exmo. Vice-Prefeito, Paulo Renato Barros Araújo, por 

terem aderido ao Consórcio Público dos Municípios do Brasil para compra de vacinação contra a 

Covid-19 para os são-bentenses e Voto de Aplauso, no nome do secretário de Cultura e Esporte, 

Gilberto Maciel, a toda a equipe da Covid, a qual está presente nas ruas, praças, feiras, bancos, 

etc., informando a população, distribuindo máscara e também álcool em gel aos são-bentenses. 

Não havendo quem os queira discutir, são postos em votação e aprovados por unanimidade. Dando 

continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão o seguinte requerimento: de autoria do vereador 

Pezinho (Evânio Marinho da Silva), Voto de Aplauso ao Exmo. Governador do Estado de 

Pernambuco, Paulo Henrique Saraiva Câmara, por estar sempre preocupado com a vida dos 

cidadãos e cidadãs pernambucanas e ter tomado decisões acertadas no combate à Covid-19. Não 

tendo quem o queira discutir, é posto em votação e é aprovado de forma unânime. Dando 

continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão os seguintes requerimentos: de autoria da 

vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda), Voto de Congratulação à senhora 

Aninha do Labclin pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora 

Ana (esposa de Gilberto) pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de Congratulação à 
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senhora Quitéria de Queimada Grande pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de 

Congratulação ao senhor Júnior Galvão (da Bom Leite) pela passagem do seu aniversário natalício 

e Voto de Congratulação ao senhor Felipe do Raio-x pela passagem do seu aniversário natalício. 

Não havendo quem os queira discutir, são postos em votação e aprovados por unanimidade. Dando 

prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão os seguintes requerimentos: de autoria do 

vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida, Voto de Congratulação à 

senhora Maria Madalena (Leninha) pela passagem do seu aniversário natalício; Voto de 

Congratulação ao senhor Agemiro Rodrigues pela passagem do seu aniversário natalício e Voto 

de Congratulação ao Reverendíssimo Senhor Pastor Ricardo Vandré pela passagem do seu 

aniversário natalício. Não havendo quem os queira discutir, são postos em votação e aprovados 

por unanimidade. Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão os seguintes 

requerimentos: de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), Voto de 

Congratulação à senhora Edy da Conveniência pela passagem do seu aniversário natalício; Voto 

de Congratulação ao senhor Leonardo Cordeiro pela passagem do seu aniversário natalício; Voto 

de Congratulação ao senhor Sidcley Vasconcelos pela passagem do seu aniversário natalício; Voto 

de Congratulação ao senhor Padre Fera (Valdenio Fernandes de Macedo) pela passagem do seu 

aniversário natalício; Voto de Congratulação à senhora Quitéria Teixeira pela passagem do seu 

aniversário natalício e Voto de Congratulação à senhora Jéssica França pela passagem do seu 

aniversário natalício. Não havendo quem os queira discutir, são postos em votação e aprovados 

por unanimidade. Dando sequência, o Sr. presidente coloca em discussão os seguintes 

requerimentos: de autoria do vereador Rinaldo do Santo Afonso (Rinaldo Alexandre Teixeira 

Pontes), Voto de Aplauso ao senhor Nairo Teixeira Braga por contribuir com o desenvolvimento 

social e econômico de São Bento do Una; Voto de Aplauso ao senhor Álvaro Braga por contribuir 

com o desenvolvimento social e econômico de São Bento do Una; Voto de Aplauso ao senhor 

Luiz Leite por contribuir com o desenvolvimento social e econômico de São Bento do Una; Voto 

de Aplauso ao senhor Cecílio do Frigorífico por contribuir com o desenvolvimento social e 

econômico de São Bento do Una e Voto de Aplauso ao senhor Danilo Almeida por contribuir com 

o desenvolvimento social e econômico de São Bento do Una. Não havendo quem os queira 

discutir, são postos em votação e aprovados por unanimidade. Dando prosseguimento, o Sr. 

presidente coloca em discussão os seguintes requerimentos: de autoria do vereador Júnior do 

Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior), Voto de Aplauso a toda a equipe do BMB e a toda a 

equipe do AgroAmigo – Banco do Nordeste (Agência São Bento do Una) – pela premiação que 
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receberam, ficando em 3º lugar em todo o Estado  de Pernambuco, na implementação de crédito; 

Voto de Congratulação ao senhor José da Silva Carvalho pela passagem do seu aniversário 

natalício e Voto de Congratulação ao senhor Sandro do AgroAmigo pela passagem do seu 

aniversário natalício. Não havendo quem os queira discutir, são postos em votação e aprovados 

por unanimidade. Neste momento, o vereador João Medeiros levanta uma Questão de Ordem e 

indaga como estão sendo emitidos os Votos de Pesar desta Câmara, perguntando, desta forma, se 

o nome do autor tem destaque no ofício de envio à família. O Sr. presidente, então, informa que o 

Voto de Pesar vai em nome da Casa Legislativa, não citando o nome do autor. Enfatiza que 

também está sempre disponibilizando um banner se solidarizando com as famílias enlutadas de 

São Bento do Una, o qual pode ser compartilhando nos grupos de WhatsApp. O vereador Bruno 

Braga levanta uma Questão de Ordem e parabeniza a Mesa Diretora por está vindo fazendo a 

divulgação de tais banners, levando em consideração principalmente que São Bento do Una é uma 

família e desta forma é justo que o pesar saia em nome de todos os vereadores. Relata que concorda 

com a permanência que os Votos de Pesar saiam com o nome da Casa Legislativa, e não com do 

autor da proposição. Neste momento, o vereador Diogo Professor levanta uma Questão de Ordem 

e solicita que a secretária interina de Saúde envie a esta Casa Legislativa o nome das pessoas que 

já foram vacinadas em São Bento do Una, levando em consideração que já foi aprovada Indicação 

nesta Casa Legislativa neste sentido. O Sr. presidente informa que irá aguardar o prazo de 30 dias 

para ver o prefeito responde ao ofício. O vereador Bruno Braga levanta uma Questão de Ordem e 

diz que concorda com a iniciativa, que inclusive cobrou da gestão municipal uma resposta, mas o 

jurídico da prefeitura disse que os nomes não podem ser repassados. Pede, pois, que o presidente 

da Casa indague ao jurídico da Câmara se os nomes podem ser revelados. O Sr. presidente diz que 

fará tudo isso, mas que aguardará o prazo de resposta. O vereador Diogo Professor levanta uma 

Questão de Ordem e diz que concorda que o prazo de um mês seja aguardado, ao mesmo tempo 

em que enfatiza que em Caruaru os nomes foram revelados. Neste momento, o vereador Sidcley 

do Hospital levanta uma Questão de Ordem e agradece à procuradora Dra. Ruth Azevedo por ter 

enviado a esta Casa Legislativa, no dia de hoje, o que sua pessoa solicitou semana passada, que é 

uma lista contendo os nomes, a funções e a remunerações dos contratados. Destaca que já informou 

à procuradora do município que mais contratos estão sendo firmados. Neste instante, o vereador 

Bruno Braga levanta uma Questão de Ordem e relata que por três sessões seguidas já lhe foi pedido 

a dispensa de Parecer em relação ao Projeto de Decreto Legislativo que concede o Título de 

Cidadão Honorário de São Bento do Una ao tenente Isaky Borges. Diante disso, relata que de sua 
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parte não há problema algum em relação tal dispensa e no momento que o presidente da Casa 

quiser, pode solicitar tal dispensa de parecer. Registra que não foi dado o parecer em relação a tal 

projeto porque não ocorreu quórum na reunião ordinária da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação da última segunda-feira. O Sr. presidente, então, informa que colocará o Projeto na 

próxima Sessão, até porque não há essa pressa toda na matéria. O vereador Bruno Braga informa 

que levantou a Questão de Ordem somente para informar que os projetos não estão sendo pautados 

por culpa sua, e sim dos membros das comissões. O Sr. presidente cobra dos parlamentares que 

atendam ao presidente da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, e compareçam às reuniões, 

pois já existem projetos em atraso. Destaca que a Comissão de Legislação, Justiça e Redação reúne 

todo dia 05 e 20 de cada mês, e que quando tais datas caírem aos finais de semana ou em feriados, 

a reunião fica marcada para o primeiro dia útil subsequente. Nada mais havendo a tratar, o Sr. 

presidente encerra esta Sessão Ordinária. Sala das Sessões, 10 de março de 2021. São Bento do 

Una, Pernambuco. 

AVANILDO SEBASTIÃO CAVALCANTE 

PRESIDENTE 

 

SIDCLEY PIMENTEL DE BRITO 
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